

避免奥预赛决战“吃暗亏”

裁判专家全天候服务中国女足

为配合国家女足、国家男足分别做好东京奥预赛附加赛、卡塔尔世预赛备战及竞赛工作,中国足协特为两队成立了“保障工作小组”。在各项保障工作之中,裁判判罚业务培训是重要内容之一。



5日,中国女足“全副武装”抵达首尔
(资料照片)

据了解,中国足协从现役本土裁判及裁判讲师中遴选出精兵强将落实相关工作。其中现役男足11人制国际裁判员王迪、马宁和亚足联及中国足协女性高级裁判讲师牛惠君将分别担任国家男足、国家女足裁判学习课程的主讲人。保障组裁判工作团队成员将全天候为两队提供各类咨询服务,为他们竞逐各自目标助力。

4月5日下午,中国女足离开位于苏州的驻地酒店,随后乘坐当天下午4点多的班机由上海飞赴韩国首尔,准备参加于8日下午在韩国高阳体育场进行的东京奥运会女足预选赛亚洲区附加赛与韩国队的首回合比赛。

出发之前,中国女足教练组已经通过中国足协国字号球队备战保障工作团队那里了解到,此次奥预赛附加赛两回合比赛将分别由澳大利亚籍、日本籍裁判担任主裁。而这不过是“保障工作组”向国家女足所提供的主要资讯的一部分。球队出征前,“保障工作组”裁判工作团队已经为国家女足全员进行了有关国际足坛最新判罚精神及规则调整内容的宣讲,为女足国脚们授课的是一名现役女子国际级裁判员。

据了解,类似的宣讲与国家男足过去

几期集训接受的裁判判罚规则业务学习形式、内容比较相似。此次中国女足接受的裁判判罚业务培训内容主要集中在“手球认定”等重大判罚规则的调整。在中国足协和国家女足教练组看来,球队参加重大赛事的竞争除做好自身训练,凭借硬实力全力以赴外,也需要格外注重对最新裁判规则的深刻理解、对当值裁判员判罚的尊重,从而避免因类似问题蒙受利益损失。

除了规则学习外,由中国足协裁判部特派的讲师,还向女足国脚们介绍了目前活跃在亚洲女子足坛的知名或当红裁判员的执法特点,同时结合这些特点对她们做一些必要的提示。两位执法奥预赛附加赛的主裁信息尽在中国足协掌握之中。

按照计划,中国女足将于4月9日,也就是奥预赛附加赛首回合结束后第2天下午回到国内。而在13日次回合比赛前,她们还将结合首回合比赛遭遇的判罚经历,甚至争议判罚进一步接受裁判讲师的培训、提醒。

关注

为国家男足、女足授课的裁判讲师是哪些人?

据了解,目前中国足协裁判部已经

分别为两支国字号球队配备了最优秀的裁判专家讲师。比如去年10月国足在上海集训期间就曾接受过原国际裁判、现任中国足协在册高级裁判讲师陶然成的培训。

此后,球队在今年1月、3月两期海口集训期间,分别接受了王迪、马宁两位现役男子11人制足球国际裁判员的专业培训。两位现役裁判也是结合国脚们在中超、亚冠经历的判罚实例,通过图文并茂的方式为国脚们详解规则要领,同时提醒他们如何应对亚足联现役国际裁判中那些中国足球的“老朋友、老冤家”。

中国足协裁判部为国家女足配备的讲师也非常优秀。比如,现役亚足联及中国足协裁判讲师牛惠君此前曾长期担任国际裁判。今年,作为女性裁判专家,她还被特邀进入中超联赛裁判评议专家组。据了解,中国足协国家队保障工作小组裁判团队将为两支国字号球队提供全天候服务。牛惠君目前已经进驻中国女足奥预赛附加赛主场赛区苏州赛区。换言之,只要国家女足回国后有任何事关裁判工作的服务需要,那么牛惠君及其团队成员都会第一时间向球队提供必要的帮助。

据《北京青年报》

男子冰壶世锦赛 中国队胜韩国队

6日,在加拿大卡尔加里进行的2021年男子冰壶世锦赛第13轮循环赛中,中国队以8:5战胜韩国队,这也是本届世锦赛中国队的第二场胜利。

世锦赛2日开赛以来,中国队负多胜少,此前比赛中中国队仅战胜过丹麦队。当日对阵韩国队的比赛中,中国队状态不错,前两局获得3:0的领先优势,随后双方比分交替上升,不过总体而言中国队发挥更为出色,最终以8:5获得胜利。

查尔斯顿女网赛

张帅王欣瑜 首轮遭淘汰

6日,在美国查尔斯顿进行的沃尔沃公开赛首轮比赛中,中国网球选手张帅、王欣瑜均不敌对手惨遭淘汰。

张帅首轮对阵加拿大18岁新星费尔南德斯。张帅目前排名世界第41位,费尔南德斯世界排名第72位,不过实战中张帅处于下风,第一盘两人的首个发球局都未能保发,不过随后费尔南德斯越战越勇,两破发球局后以6:3拿下第一盘。第二盘张帅的状态持续低迷,两次遭遇破发后以1:6输掉比赛,整场比赛仅用了一个多小时。

王欣瑜首轮遭遇昔日美网冠军、美国选手斯蒂芬斯。首盘王欣瑜两次遭破发后以2:6告负,第二盘王欣瑜状态有所回升,还曾多次挽救赛点,不过最终还是技不如人,以4:6输掉比赛。



6日,曼城队球员福登(右)和多特蒙德队球员在比赛中拼抢。



6日,皇家马德里队球员米利唐(前左)与利物浦队球员在比赛中拼抢。

欧冠

曼城绝杀多特 利物浦不敌皇马

欧冠赛场6日迎来两场四分之一决赛首回合对决,曼城凭借福登终场前的进球2:1送走多特蒙德;皇家马德里主场3:1击败利物浦。

面对拥有欧洲新一代“金童”哈兰德的德甲多特蒙德,曼城在主场率先有所斩获。第19分钟,德布劳内接马赫雷斯的底线回传快速一击,门前的京多安机敏跳起避开球路,多特门将反应不及只能眼看着球滚入球门。此后,两队继续展开激烈拼抢,哈兰德下半场曾强力摆脱曼城后卫突入禁区,但射门略显疲软,被埃德森用腿挡出。曼城之后错过几次破门良机,对手则在第84分钟由哈兰德助攻罗伊斯劲射破门,取得宝贵客场进球的同时扳平比分。第90分钟,京多安禁区内接队友大脚长传轻巧敲给身边的福登,英格兰小将推射远角命中,助曼城完成绝杀。

另一支英超球队利物浦当日败走马德里。第27分钟,皇马新星维尼修斯接克罗斯长传摆脱两名“红军”包夹后单挑门将中的。9分钟后,皇马又一记长传开至前场,利物浦右后卫阿诺德头球回传失误酿成大祸,阿森西奥接球挑过出击的阿利松,随后轻松打空门得手。

下半场开始不久,若塔助攻萨拉赫为利物浦扳回一分,但维尼修斯很快就接莫德里奇的横传扫射破网,让皇马最终确保两球领先的优势。

除署名外,本文版图据新华社